

本报互
动平台拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
http://taian.qw
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山
http://tqq.com/jin
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

泰安够级有多牛?四天内两场比赛双响炮

一般一般全国第三,不行不行世界有名

本报泰安9月23日讯(记者 王世腾)“一般一般,全国第三。不行不行,世界有名。”最近,这句话在泰安够级圈里流行开来。这是因为泰安人打够级太牛了,已冲出中国打向世界。9月17日在全国第三届智力运动会上,泰安够级代表队获得第三名;9月20日,在世界休闲体育大会上,泰安代表队又获得第二名。

17日到18日,第三届全国智力运动会在枣庄举行,本届智运会共有来自全国49个代表团(队),2700余名运动员参赛,共决出围棋、象棋、国际象棋、桥牌、国际跳棋和五子棋6个大项56个小项的冠军。而由高峰、刘伟、王瑶、吴清玉、孙建忠、焦圣诚、陈军组成的泰安代表队获得第三届全国智力运动会够级比赛的第三名。“从2个多月前就开始海选,最

后决赛时全国共有18支队伍,最后打了两天才决出名次。”泰安市够级协会主席高峰说,他们比赛时打的是最简单也是最经典的够级打法,不憋三,不开点,变化多样,需要几个队友间紧密合作。

在比赛中,队员们打的是复式够级。“六个人摸了牌之后,打完之后,再把手里打出去的牌拿回来交给对手。”高峰说,在打循环赛时,他们先

是赢了济南队,又平了东营队。但是在打东营队时输了。“循环赛只要输一场的話前三就很难进了,更别提拿奖了。”高峰说,输给东营后,他们调整战术不打急牌,一张张卡着点打。这种打法一般在总决赛时用,循环赛就提前用了,强度很大。在后面的比赛中,他们先后遇到齐鲁石化、北京等代表队,都获得胜利,最后以净胜分获得第三名。

20日,青岛2015年世界休闲体育大会在青岛莱西市体育中心举行。在够级比赛中,由孙建忠、高峰、王瑶、吴清玉组成的泰安够级代表队获得了亚军银牌。“世界比赛是摸三把打三把,但经过小组赛是以第七进的淘汰赛。”高峰说,进了8强后,他们先是赢了烟台成为4强,胜了枣庄杀进决赛,在决赛中惜败给临沂。

泰安够级高手多 风云际会半世纪

众所周知,够级起源于青岛,那泰安够级是从什么时候兴起的?泰安市够级运动协会主席高峰已经打了20多年够级,他介绍,最早够级玩法是跑得快,6个人坐一块,也不分伙,看谁跑得快。后来青岛人又进行了改进,有了分伙和够级牌。泰安够级起源于上世纪70年代,传说原大河棉纺厂是打够级比较早的地方之一。

当时原青岛国棉三厂的工人来原大河棉纺厂支援建设,闲来无事就在厂里打够级,泰安本地人就跟着他们慢慢学会了。与此同时,泰安原拖拉机修理厂、水泵厂、生建摩托车厂、汽车厂等单位也踊跃参与够级活动,并涌现出一大批高手,部分高手被称为“四大名旦”“八大金刚”,代表了泰安80年代够级水平和辉煌。后来由点及面,泰安更多群众慢慢学会了打够级。在1988年1989年的时候,大河棉纺厂一个区域比赛,参赛的就有1000多人。可

见泰安够级的群众基础在当时已相当深厚。

上世纪80年代初的时候,泰安够级爱好者们一般都在岱庙的汉柏院打牌。当时进岱庙不要钱,汉柏院里正好有长椅长凳,牌友们就在汉柏院打牌,一打就是一整天。到了80年代末时,岱庙开始要钱,牌友们又转战到东湖。那时候东湖也是个公园,也有石桌石凳,牌友们就在一块玩玩。等到90年代末的时候,牌友们又转战到林校操场、岱宗坊花园等地。现在各公园、小区差不多都有打够级的人,真的成了全民运动。



泰安够级代表队在比赛中。(资料片)

不偷看牌不传信 “君子打法”干干净净

够级源于青岛能在泰安盛行,自有一套约定俗成的法则,也可叫做“玩法”。记者了解到,目前网络上流行的“够级大纲”有十多个版本,大方向都是相同的,比如四副牌,六个人,够级牌等等,只是在细节上有一些变动,比如有的地方“3”只能最后出,联邦无论牌多少都不能看牌等等。而这些“大纲”基本上都是山东各地的牌友们自成的。

“我们牌友平常打的都是最干净、最本色的玩法,不憋三,联邦

的牌不能看,不能有任何的言语、表情、手势等,切忌传递信息之嫌。有人说这叫‘沉默是金’,也有人说是‘君子打法’”。泰安市够级运动协会主席高峰说

凡是在民间有旺盛生命力的娱乐项目,一定有它独特之处。那么为什么够级在泰安老百姓中备受推崇呢?高峰介绍说,看似简单的一把牌和6个人,其实就是一场比赛三对三的“战争”,而此时的“三”也不仅仅是一个简单的数字,而是一个紧密的团队。这是既考验技术,又考验团结,甚至考验性格的一项战斗。

泰安市体育局工作人员介绍,因为够级在泰安有着广泛、深厚的群众基础,2013年泰安市筹备成立了够级运动协会,是全省17个地市中最早的,现有会员100多人。

TSINGTAO
青島啤酒

世界共举杯
欢聚这一刻

CHEERS FOR
MOON FESTIVAL

畅享山东服务号
扫码有惊喜友情提示:节庆期间请适量饮酒
团购电话:李佰峰185 5380 8766

畅享欢聚时刻